



您的当前位置：首页 > 工作动态 > 医院新闻 > 正文

工作动态

- 医院新闻
- 信息公开
- 最新公告
- 招标采购
- 最新医讯
- 专业新闻
- 会议资讯
- 国际交流
- 招聘专栏
- 医院院报
- 专题建设

CONTACT US

联系我们

- 北京大学第六医院
- 海淀区：北京市海淀区花园北路51号
- 昌平院区：北京市昌平区科学园路2号
- 010-62723860 / 82801936
- dyb@pkuh6.cn

## 医院新闻

### 我院首届神经病学发展论坛成功召开

作者：郭欣桐 袁俊亮 来源：神经内科 发布时间：2023-07-03 10:40:43 字号：[+] [-] [14]

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是公立医院改革和快速发展的关键时期，更是神经和精神学科融合发展的战略机遇期，2023年7月1日“北京大学第六医院首届神经病学发展论坛”于我院海淀院区科研楼英魁厅顺利召开。本次论坛由我院主办，北京大学医学部神经病学系、北京大学第一医院、北京大学人民医院和北京大学第三医院协办，由中国微循环学会神经变性病专委会和北京神经内科学会等学会支持。

中国科学院院士、我院院长陆林担任本次大会主席，北京大学医学部副主任王嘉东和我院党委书记陈斌斌出席开幕式并致辞。大会开幕式由我院副院长司天梅主持。

我院党委书记陈斌斌在致辞中表示，我院作为拥有国家精神心理疾病研究中心和国家精神疾病医学中心的双中心医院，非常重视神经病学学科建设，值此神经内科病房对外收治患者一周年和获批2022年国家临床重点专科建设项目之际，特举办“北京大学第六医院首届神经病学发展论坛”，以推进神经和精神医学融合及脑科学发展。我们期待与大家携手共谋，继续在为国家培养高层次人才、推动神经精神学科融合发展等方面贡献北大人的智慧和力量。

北京大学医学部副主任王嘉东在致辞中指出，北大医学办学110余年来，一代又一代北医人始终拼搏求索，为守护人民健康贡献力量，与祖国医药卫生事业的发展同向同行。在这个不断发展和创新的时代，北大医学将继续坚持以“四个面向”为指引，重视学科建设和发展，全面统筹推进临床和基础研究，推动科技成果转化，以高水平科研助力附属医院高质量发展。21世纪是脑科学的时代，非常期待北京大学第六医院继续搭建国际一流的神经和精神医学人才培养平台，推动我国神经精神医学诊疗水平进一步提升，助力中国脑计划的推动和实施。

上午的学术报告环节，中国科学院院士、我院院长陆林系统地介绍了国内外脑计划研究现状，包括国际脑计划概览、中国脑计划总体布局、脑疾病领域重要进展以及脑疾病研究未来可能取得的突破等，带领与会者进一步了解了国外外脑科学计划研究现状及发展趋势。陆院长指出，相信未来随着中国脑计划的推进以及人工智能技术的不断发展和应用，脑疾病的发病机制有望得到更深入地阐明，早日实现对脑疾病早期预警和精准干预。

军事医学研究院特聘教授袁增强详细解析了糖代谢紊乱与老年痴呆症，以及抑郁与老年痴呆症的关系，为战胜老年痴呆提供了药物干预的新靶点。中国科学院过程工程所研究员张欣团队的卢治国老师分享了自己团队在核酸药物载体领域的系统工作，以及在神经系统变性等疾病中的应用价值和发展潜力。北京大学第一医院罕见病中心主任袁云教授详细阐述了遗传性脑小血管病的临床诊断要点和工作建议。中国科学院心理研究所研究员周雯详细解析了嗅觉与神经系统变性疾病之间的关系。我院神经内科主任袁俊亮团队的白超博老师详细介绍了中国嗅觉和神经退行性疾病队列研究(Cohort Study on Olfaction and Neurodegenerative disease, COND)，并宣布研究正式启动。

在讨论环节，北京邮电大学人工智能学院刘勇、北京大学神经科学研究所郑杰、北京大学神经科学研究所姜红、北京大学电子学院刘迪、中国科学院动物研究所刘京、北京大学医学部奇巍与各位专家展开广泛深入的学术交流，为COND临床研究的顺利实施建言献策，非常期待此项基于中国人群的COND临床研究为探索嗅觉和神经变性病的关系作出应有的贡献。上午的学术报告环节由我院副院长司天梅、北京大学中国药物依赖性研究所常务副所长时杰和我院神经内科主任袁俊亮主持。

最后，北京大学人民医院神经内科主任刘尊敬教授代表组委会对本次论坛进行总结，本次论坛汇聚了国内脑科学、神经科学和临床神经病学领域的领军人才和知名专家学者，注重临床和基础研究相结合，线上和线下同步进行，线上观看人数近万次，全面讲述了神经病学领域的最新研究进展，搭建了一个非常好的分享、交流和合作的平台。本次论坛旨在全面探讨脑科学、脑健康和神经病学等领域热点和难点，以精神专科医院神经病学建设和发展为主题，立足基础和临床，共话前沿技术，同享科技成果，探讨神经病学学科发展之道，通过国内知名专家和学者的分享和交流，促进神经和精神学科融合，为我国脑健康事业发展，为“健康中国”建设做出更大贡献。我们非常期待明年的“北京大学第六医院第二届神经病学发展论坛”带来更加精彩的学术盛宴。

分享到：

上一篇： 2023年精神卫生重点工作推进会及培训班在济南成功举办

下一篇： 我院召开庆祝中国共产党成立102周年暨2023年“两优一先”表彰大会

相关科室 | 相关医生 | 相关文章 | 相关视频 | 相关疾病

网站信息

Copyright ©2009 - 2022 pkuh6.cn 版权所有

海淀区：北京市海淀区花园北路51号

昌平院区：北京市昌平区科学园路2号

咨询电话：010-62723860/82801936

京ICP备13010316号-2 京公网安备110402430018 京卫网审（2013）第0166号

工信部链接：<https://beian.miit.gov.cn>

技术支持：

本网站已被访问37926338次

网站导航

网站地图

帮助信息

隐私安全

版权声明

网站联系方式

友情链接

中华人民共和国国家卫生健康委员会

北京市卫生健康委员会

北京市卫生健康委信息中心

北京大学

北京大学医学部